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Lear király 
utolsó vacsorája 

Király Levente Lear király szerepében - fején dugóhúzókból és pa-
rafa dugókból készült koronával Fotó: Hollósi Zsolt 

A Király Levente címszcreplé-
sévcl bemutatott Lear király ko-
moly erőfeszítést, koncentrá-
ciót, gondolkodást igénylő in-
tellektuális kaland. Zsótér Sán-
dor izgalmas, rendhagyó ren-
dezése sokkolta a könnyebben 
befogadható produkciókhoz 
szokott közönséget a szegcdi 
kisszínházban. 

A színpadon tizenhármán ülnek 
egy átlátszó ncjlonfóliával leta-
kart, hosszú asztalnál, és húsle-
vest kanalaznak cérnametélttel. 
Az utolsó vacsorát idéző jelenet-
tel indul Zsótér Sándor Lear ki-
rály-produkciója. Az ősi Britan-
niában játszódó történetet a ren-
dező korunkba helyezte, leg-
alábbis Ambrus Mária forgószín-
padra épített díszlete a hetve-
nes-nyolcvanas éveket idézi: a 
színhely autóbuszport forgalom-
irányító bádog pavilonnal, neon-
csöves „csillárral", kopott piros 
telefonfülkével. Benedek Mari 
egyszerű, fekete-fehér jelmezei 
sem oldják a komor színpadké-
pet. 

Annak, aki csak felületesen is-
meri a Shakespeare-drámát, 
majdhogynem reménytelen vál-
lalkozás követni a szövevényes 
történetet. Nemcsak a szöveg-
centrikus és olykor érthetetlen-
ségig halk előadásmód, valamint 
Vörösmarty archaikus fordítása 
nehezíti meg a néző dolgát, ha-
nem az is, hogy arra is folyama-
tosan koncentrálnia kell: ki ki-
csoda. Mert a színészek nagy ré-
sze ellenkező nemű szereplőt 
alakít, ketten pedig több szerepet 
is játszanak. Ez már sok a publi-
kum egy részének, rétegszínház, 
szubkultúra, ebből nem lehet 
operettes kasszasikert csinálni, 
viszont a szegedi társulat esélyt 
kapott, hogy újra fesztiválszerep-
lő legyen, odafigyeljen rá a szak-
ma és a mértékadó kritika. 

Király Levente Lear királya jó-
ízűen kanalazza a levest, mo-
hón zabálja a húst, komótosan 
szopogatja le az ujjait, vájja a fo-
gát és böffent - miközben szét-
osztja országát és hatalmát leá-
nyai között. Evés közben tagad-
ja ki az őszintén szóló Cordcliát 
(Farkas Andrea) és száműzi a 
pártját fogó Kentet (Zarnríczai 
Gizella). Tévedhetetlen modern 
kori patriarchaként végrendel-
kezik, kétsége sincs afelől: amit 
tesz, bölcs dolog, csak így lehet 
helyes. Király Levente elkényez-
tetett öreg gyereknek mutatja 
Leart, aki elveszítette minden 
realitásérzékét. Azt hiszi, ha ha-
talmát átadja, rangját jelző száz-
fős kíséretével haláláig tisztes-
ségben élhet. Szenvedéstörténe-
te az apa és a király kettős passi-
ója. Király Levente szemlélete-
sen érzékelteti Lear döbbenetét, 
amikor idősebb lányai igazi ar-
cukat megmutatják. Beszédes 
jelenet: amikor a lányok egyre 
csökkentik apjuk kíséretét, Lear 
fejét idősebbik lánya vállára 
hajtva azonnal visszapártolna 

Két férfi fasiszta jelképeket és propagandaanyagokat kínált eladásra 

Horogkeresztek a vásárban 
A rendőrség még a múlt hónapban egy-
mástól függetlenül két férfi ellen indított 
eljárást ti ltott önkényuralmi jelképek ter-
jesztése miatt, egyikük tagja a Magyar Gár-
dának. Ellene még nem, a másik ellen már 
befejeződött a nyomozás. A befejezett ügy 
iratait a rendőrség vádemelési javaslattal 
továbbította az ügyészségnek. 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

- A Szegedi Rendőrkapitányság két személy 
ellen indított büntetőeljárást tiltott önkény-
uralmi jelképek terjesztése, használata miatt 
- tájékoztatta lapunkat Tuczakov Szilvána, a 
Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság szó-
vivője. - Egyikük ellen már befejeződött a 
nyomozás, az ő esetében az iratokat vádeme-
lési javaslattal megküldtük a Szegedi Városi 
Ügyészségnek, a másik férfi ellen még folyik 
az eljárás. 

Úgy tudjuk, az ügyben a rendőrök még 
szeptemberben kezdtek nyomozni . A két 
férfi egymástól függetlenül a mórahalmi 
kirakodóvásárban próbált túladni SS-jelvé-
nyeken, horogkereszteken, náci jelvénnyel 
ellátott egyenruhákon, valamint különbö-
ző fasiszta propagandaanyagokon. A rend-
őrség a tiltott önkényuralmi jelképeket le-
foglalta. 

Tuczakov Szilvána azt nem árulta el, 
hogy ki ellen javasoltak vádemelést, illetve 
ki ellen folyik még a nyomozás, lapunk er-
re vonatkozó információit nem is kom-
mentálta. 

Úgy tudjuk, hogy a középkorú E. A. el-
len fejeződött be vádemelés i javaslattal, 
és az ugyancsak középkorú D. Gy. e l len 
még folyik a büntetőeljárás. Ezt az infor-
mációnkat a Csongrád Megyei Főügyész-
ség szóvivője részben megerősítette, Bari-
né dr. Tóth Eva e lmondta, hogy az ön-

VETSEG 
„Aki horogkeresztet, SS-jelvényt, nyilaske-
resztet, sarló-kalapácsot, ötágú vörös csil la-
got vagy ezeket ábrázoló jelképet a) terjeszt; 
b) nagy nyilvánosság előtt basznál; c) köz-
szemlére tesz; ha súlyosabb bűncselekmény 
nem valósul meg, vétséget követ el és pénz-
büntetéssel büntetendő." 

kényuralmi jelképek használatának vét-
sége miatt i vádjavaslat E. A.-ra vonatko-
zik. 

A főügyészség szóvivője kérdésünkre még 
azt is elmondta, hogy a bűncselekmény 
pénzbüntetéssel büntetendő. 

D. Gy tagja a Magyar Gárdának és a Hor-
thy Miklós Társaságnak. Ezt ő közli az 

az addig szidott Gonerilhcz, mi-
vel Regan még nála is kevesebb 
kísérőjét fogadná. 

A két nővért Pataki Ferenc (Go-
neril) és Harsányi Attila (Regan) 
épp csak jelzésszerűen nőies fe-
kete ruhában, hűvös, szinte kö-
zönyös racionalitással játssza. 
Férjeik szerepét színésznőkre 
osztotta a rendező: Cseh Zsuzsa 
Cornwallként egy dugóhúzóval 
sebződik halálra, Borsos Bea mi-
tugrász Albán, lakab Tamás a 
megvakított Gloster szerepében 
fénykorát idézve remekel. Zsótér 
tanítványa, Orosz Ákos egyetemi 
hallgató megilletődöttség nélkül, 
profin játssza Edgárt, olajjal és 
borsszóróval szemünk láttára 
vedlik Szegény Tamássá. Tetszett 
lárai Máté izgága-hisztériás Osz-
valdja, valamint Fekete Gizi esz-
köztelenné csupaszított, tiszta 
játéka három kis szerepben. 
Melkvi Bea láthatóan nagy ön-
uralommal küzdött meg a csel-
szövő Edmund figurájával - si-
kerrel. 

A sajátos zsótéri jelzésrendszer 
ezúttal is meghökkentő: penet-
ránsan harsogó rézfúvós hang-
szerekkel a hálátlan nővérek és 
udvaroncaik keltik a Lear tisz-
tánlátását is meghozó vihart. A 
darab elején egyszerű mai család-
főnek mutatott királynak nincs 
koronája - a végére mégis lesz: 
Lear önmagát túlélő öreg alkoho-
listaként jelenik meg, borosüveg-
ből kortyolgatva, a fején dugóhú-
zókból és parafa dugókból össze-
tákolt abroncskoronával, ami 
mintha - lehet, hogy nem vélet-
len? - Horn Gyula emlékezetes 
„fejdíszét" idézné. 

Az utolsó jelenetekben a hát-
térből operarészletek csendülnek 
fel: Karikó Teréz hangján, Vaszy 
Viktor dirigálásával a hatva-
nas-hetvenes évekből Lady Mac-
beth áriája, majd a Pillangókis-
asszony nagyáriája szól. Lehet 
keresni az értelmét. Végül az asz-
talnál felsorakoztatva megjelen-
nek az elhullottak, Cordelia ra-
vatalát is látjuk - majd 
Cso-cso-szán szavaival fejeződik 
be a prodökció: „Becsülettel halj 
meg, ha becsülettel élni már 
nem tudnál!" 

H. zs. 

ELSZIVAROGTAK A NEZOK 
Zsótér Sándor rendezését a pre-
mierközönség egy része nem to-
lerálta. Olyanok is akadtak, akik 
a több mint másfél órás első 
rész végét sem bírták kivárni, 
már a szünet előtt felpattantak 
és távoztak. A szünetben még 
többen elmentek, a nézőként je-
len lévő színészek közül is akadt 
olyan, aki látványosan elköszönt, 
az elemi tiszteletet sem adva 
meg játszó kollégáinak. A publi-
kum kitartó fele viszont vastaps-
sal ünnepelte Király Leventét és 
a többieket; az kicsit furcsa volt, 
hogy Zsótér Sándor a szokással 
ellentétben a taps alatt nem je-
lent meg a színpadon. 
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Alakítsa vállalkozása számlacsomagját 
a saját szájíze szerint! 

Új Erste Válogatás Számlacsomag 
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Szeretné vállalkozása számlacsomagját igényeinek megfelelően alakítani, kedvezményekkel megfűszerezni? 

Bankunk az új Erste Válogatás Számlacsomaggal egy olyan konstrukciót fejlesztett ki vállalkozása szá-
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